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Continuité  
d’une fonction numérique 

        Série d’exercices avec correction  
Partie 1   

 
 

................................................................... 

Exercice 1 :    
 1) Soit f une fonction définie  par : 

           {
𝐟(𝐱) =

𝐱𝟐−𝟑𝐱+𝟐 

𝐱−𝟐
 ;     𝐱 ≠ 𝟐     

𝐟(𝟐) = 𝟏                                  
 

Etudier la continuité de 𝐟 en 𝐚 = 𝟐 . 

2) Soit la fonction   𝒈 définie par :  

          {
𝒈(𝒙) =

𝒙√𝒙−𝟖 

𝒙−𝟒
      ;   𝒙 ≠ 𝟒     

𝒈(𝟒) = 𝟑                                
            

Etudier la continuité de 𝒈 en 𝒂 = 𝟒 . 

3) Soit la fonction   𝒉  définie par :  

          {
𝒉(𝒙) =

𝐱+𝐭𝐚𝐧𝐱

𝒙+𝒔𝒊𝒏𝒙
      ;   𝒙 ≠ 𝟎     

𝒉(𝟎) = 𝟏                                
            

Etudier la continuité d e 𝒉 en  𝒂 = 𝟎 . 
 

................................................................... 

Exercice 2 :    
    Etudier la continuité au point   𝟐  des deux 

fonctions  𝒇 et 𝒈 définies par : 

𝟏)  {
𝐟(𝐱) =

√𝒙+𝟕 −𝟑   

𝒙−𝟐
       ;         𝐱 ≠ 𝟐                 

𝐟(𝟐) =
  𝟏  

 𝟔 
                                  

 

𝟐) {
𝒈(𝐱) =

𝒙𝟑 − 𝟖

|𝒙 − 𝟐|
        ;         𝐱 ≠ 𝟐                

𝒈(𝟐) = 𝟏𝟐                                  

 

 

................................................................... 

Exercice 3 :    
Etudier la continuité en 𝒙𝟎 des fonctions 

suivantes : 

𝟏)  {
𝐟(𝐱) =

𝟏−𝐱𝟐 

𝐱 −𝟏  
                     𝐱 > 𝟏  

𝐟(𝐱) = 𝐱𝟐 − 𝟒𝐱 + 𝟏      𝐱 ≤ 𝟏  
          𝐱𝟎 = 𝟏   

𝟐)

{
  
 

  
   𝐠(𝐱) =

  𝐬𝐢𝐧(𝟐𝐱)

𝟏𝟔 𝐱
                 𝐱 > 𝟎  

   𝐠(𝟎) =
  𝟏   

𝟖
                                       

  𝐠(𝐱) =
𝟐 − √𝟑 + 𝐜𝐨𝐬𝐱 

𝐱𝟐
        𝐱 < 𝟎 

 𝐱𝟎 = 𝟎 

 
.,,,, 

 

................................................................... 

Exercice 4 :   Soient 𝒂 et 𝒃 deux réels  . 

1) Soit  𝒈 une fonction définie sur ℝ par :  

{

𝒈(𝒙) =
𝒂𝒙+𝟑 

𝒙𝟐+𝟏
                ;  𝒙 < 𝟐

𝒈(𝟐) = 𝟏                

𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒃𝒙 + 𝒂  ;  𝒙 > 𝟐

 

Déterminer les réels  𝒂 et 𝒃 pour que  𝒈  soit 

continue en 2 

2) Soit  𝒇 une fonction définie sur ℝ par : 

{
 
 

 
 𝒇(𝒙) =

𝒙𝟐+𝒙+𝒃

𝒙𝟐+𝟏
             ;  𝒙 < 𝟏

𝒇(𝟏) = 𝐚                

𝒇(𝒙) =
𝒙√𝒙−𝟏 

𝒙−𝟏
             ;  𝒙 > 𝟏

 

Déterminer les réels  𝒂 et 𝒃 pour que 𝒇 soit 

continue en 1   

................................................................... 

Exercice 5 : 
1) Mq la fonction   𝐟: 𝐱 → 𝐜𝐨𝐬(𝐱) + 𝐱𝟑 + 𝐱𝟐   
       est  continue sur  [𝟏; 𝟓] 

2) Mq la fonction  𝐠: 𝐱 →
𝐱+𝟏

𝐱𝟑+𝟑
+ √𝐱           

       est continue sur [𝟎; +∞[ 

3) Mq la fonction   𝒉: 𝐱 →
 √  𝐱𝟐−𝟐𝐱     

𝟐𝒙+𝟏
           

        est continue sur [𝟐;+∞[ 
 
 

 .................................................................. 

Exercice 6 :  
    Soit  𝐟 la  fonction définie sur ℝ par :  

{
 
 

 
 𝐟(𝐱) =

𝟑𝐱𝟐−𝟒𝐱−𝟒

𝐱𝟐+ 𝟐
               ;  𝐱 < 𝟐

𝐟(𝟐) = 𝟏                       

𝐟(𝐱) =
𝟔√𝐱𝟐+𝟏𝟐 −𝟐𝟒 

𝐱𝟐−𝟐𝐱
                ;  𝐱 > 𝟐

 

1 ) Etudier la continuité  de  𝐟  au point   𝟐   

2 ) En déduire  que :  f est continue sur ℝ 
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Continuité  
d’une fonction numérique 

          Série d’exercices avec correction  
Partie 1   

 
 

 

Exercice 1 :    
 1) Soit f une fonction définie  par : 

           {
𝐟(𝐱) =

𝐱𝟐−𝟑𝐱+𝟐 

𝐱−𝟐
 ;     𝐱 ≠ 𝟐     

𝐟(𝟐) = 𝟏                                  
 

Etudier la continuité de 𝐟 en 𝐚 = 𝟐 . 
2) Soit la fonction   𝒈 définie par :  

          {
𝒈(𝒙) =

𝒙√𝒙−𝟖 

𝒙−𝟒
      ;   𝒙 ≠ 𝟒     

𝒈(𝟒) = 𝟑                                
            

Etudier la continuité de 𝒈 en 𝒂 = 𝟒 . 
3) Soit la fonction   𝒉  définie par :  

          {
𝒉(𝒙) =

𝐱+𝐭𝐚𝐧𝐱

𝒙+𝒔𝒊𝒏𝒙
      ;   𝒙 ≠ 𝟎     

𝒉(𝟎) = 𝟏                                
            

Etudier la continuité d e 𝒉 en  𝒂 = 𝟎 . 

Solution de l’exercice 1 : 
1) Continuité de 𝐟 en 𝐚 = 𝟐 .   

  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

𝐟(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

𝐱𝟐−𝟑𝐱+𝟐

𝐱−𝟐
 

                       = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

(𝐱−𝟐) (𝐱−𝟏) 

𝐱−𝟐
   

                       = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

 (𝐱 − 𝟏) = 𝟏   = 𝐟(𝟐) 

Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

𝐟(𝐱) = 𝐟(𝟐)           

      D’où  𝐟   est continue en 𝐚 = 𝟐 
2) Continuité de 𝒈 en 𝐚 = 𝟐 .     

 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

𝒈(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

𝒙√𝒙−𝟖 

𝒙−𝟒
                              

                        = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

(𝒙√𝒙−𝟖)(𝒙√𝒙+𝟖)

(𝒙−𝟒) (𝒙√𝒙+𝟖)
 

                        = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

(𝐱√𝒙)𝟐−𝟔𝟒

(𝒙−𝟒)  (𝐱√𝒙+𝟖)
     

                        = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

(𝐱)𝟑−𝟒𝟑

(𝒙−𝟒)  (𝐱√𝒙+𝟖)
           

                     = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

 
(𝒙 − 𝟒)(𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 + 𝟒𝟐)

(𝒙 − 𝟒)  (𝐱√𝒙 + 𝟖)
 

      = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

 
(𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 + 𝟒𝟐)

  (𝐱√𝒙 + 𝟖)
 

             =
𝟏𝟔+𝟏𝟔+𝟏𝟔

  𝟏𝟔
   = 𝟑 = 𝐠(𝟒) 

Donc    𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

𝒈(𝒙) = 𝐠(𝟒)      

               D’où    𝒈   est continue en 𝒂 = 𝟒   
 

 

3). Continuité de 𝒉  en 𝐚 = 𝟎 .   

𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎

𝒉(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎

𝐱+𝐭𝐚𝐧𝐱

𝒙+𝒔𝒊𝒏𝒙
 

                       = 𝐥𝐢𝐦   
𝐱→𝟎

𝒙(𝟏+
𝐭𝐚𝐧𝐱

𝒙
)

𝒙(𝟏+
𝒔𝒊𝒏𝒙

𝒙
)
     

                       = 𝐥𝐢𝐦   
𝐱→𝟎

(𝟏+
𝐭𝐚𝐧𝐱

𝒙
)

(𝟏+
𝒔𝒊𝒏𝒙

𝒙
)
  

                       =  
𝟏+𝟏

𝟏+𝟏
= 𝟏 = 𝐡(𝟎) 

Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

𝒉(𝐱) = 𝐡(𝟎)      

      D’où  𝒉   est continue en 𝐚 = 𝟎 
 

Exercice 2 :    
    Etudier la continuité au point   𝟐  des deux 
fonctions  𝒇 et 𝒈 définies par : 

𝟏)  {
𝐟(𝐱) =

√𝒙+𝟕 −𝟑   

𝒙−𝟐
       ;         𝐱 ≠ 𝟐                 

𝐟(𝟐) =
  𝟏  

 𝟔 
                                  

 

𝟐)  {𝒈
(𝐱) =

𝒙𝟑 − 𝟖

|𝒙 − 𝟐|
        ;         𝐱 ≠ 𝟐                

𝒈(𝟐) = 𝟏𝟐                                  
 

 

Solution de l’exercice 2 : 
1) Continuité de 𝐟 en  𝟐   :   

 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒇(𝒙) = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

√𝒙+𝟕 −𝟑 

𝒙−𝟐
                              

                        = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

(√𝒙+𝟕 −𝟑 )(√𝒙+𝟕 +𝟑)

(𝒙−𝟏) (√𝒙+𝟕  +𝟑 )
 

                        = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

(√𝒙+𝟕 )𝟐−𝟑𝟐

(𝒙−𝟐) (√𝒙+𝟕 +𝟑)
        

           = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒙+𝟕−𝟗

  (𝒙−𝟐)(√𝒙+𝟕 +𝟑 )
  

           =  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒙−𝟐

  (𝒙−𝟐)(√𝒙+𝟕 +𝟑 )
   

           =  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝟏

  (√𝒙+𝟕 +𝟑 )
   =  

𝟏

𝟔
 

Donc    𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏

𝒇(𝒙) = 𝐟(𝟐)      

         D’où    𝒇   est continue en     𝟐     

2)  Continuité de 𝒈 en  𝟐   :   
  

      On  a  :   |𝒙 − 𝟐| = {
𝒙 − 𝟐       ; 𝒔𝒊  𝒙 > 𝟐
−(𝒙 − 𝟐) ; 𝒔𝒊   𝒙 ≤ 𝟐
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 ●  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝒈(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝐱𝟑−𝟖 

|𝐱−𝟐|
                                                           

                = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

(𝐱−𝟐)(𝐱𝟐+𝟐𝐱+𝟐𝟐) 

𝐱−𝟐
 

               = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝐱𝟐 + 𝟐𝐱 + 𝟐𝟐 = 𝟏𝟐  

    Donc      𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝒈(𝐱) = 𝐠(𝟐) 

   D’où  𝒈   est continue à droite de  𝟐         ① 

  ●  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝒈(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝐱𝟑−𝟖 

|𝐱−𝟐|
                                                           

              = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

(𝐱−𝟐)(𝐱𝟐+𝟐𝐱+𝟐𝟐) 

−(𝐱−𝟐)  
 

         = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

− (𝐱𝟐 + 𝟐𝐱 + 𝟐𝟐) = −𝟏𝟐  

    Donc      𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝒈(𝐱) ≠ 𝐠(𝟐) 

  D’où  𝒈 n’est pas continue à gauche de  𝟐   ②          
 
Conclusion :   De ①  et ②   on déduit que  
                           𝒈   est discontinue en  𝟐 
 

Exercice 3 :    
Etudier la continuité en 𝒙𝟎 des fonctions suivantes : 

𝟏)  {
𝐟(𝐱) =

𝟏−𝐱𝟐 

𝐱 −𝟏  
                     𝐱 > 𝟏  

𝐟(𝐱) = 𝐱𝟐 − 𝟒𝐱 + 𝟏      𝐱 ≤ 𝟏  
          𝐱𝟎 = 𝟏   

𝟐)

{
  
 

  
   𝐠(𝐱) =

  𝐬𝐢 𝐧(𝟐𝐱)

𝟏𝟔 𝐱
                 𝐱 > 𝟎  

   𝐠(𝟎) =
  𝟏   

𝟖
                                       

  𝐠(𝐱) =
𝟐 − √𝟑 + 𝐜𝐨𝐬𝐱 

𝐱𝟐
        𝐱 < 𝟎 

 𝐱𝟎 = 𝟎 

 

Solution de l’exercice 3 : 
    1). Continuité de 𝐟 en 𝐱𝟎 = 𝟏:      

    ●   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏−

𝐟(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏−

𝐱𝟐 − 𝟒𝐱 + 𝟏         

                             = 𝟏 − 𝟒 + 𝟏 = −𝟐 = 𝐟(𝟏)  
            Donc    𝐥𝐢𝐦

𝐱→𝟏−
𝐟(𝐱) =  𝐟(𝟏)                  ① 

   ●   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

𝐟(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

𝟏−𝐱𝟐 

𝐱−𝟏
                                                           

               = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

(𝟏−𝐱)(𝟏+𝐱) 

𝐱−𝟏
  

               = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

−(𝐱−𝟏)(𝟏+𝐱) 

𝐱−𝟏
  

               = 𝐥𝐢𝐦 −
𝐱→𝟏+

(𝟏 + 𝐱) = −𝟐 = 𝐟(𝟏) 

             Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

𝐟(𝐱) =  𝐟(𝟏)                  ②  
 

    De  ①  et ②  on déduit que : 

                                       𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

𝐟(𝐱) = 𝐟(𝟏)     

                D’où  𝐟   est continue en 𝒙𝟎 = 𝟏 
 

      2). Continuité de 𝒈 en 𝐱𝟎 = 𝟎 :   

    ●   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎+

𝒈(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎+

  𝐬𝐢 𝐧(𝟐𝒙)

𝟏𝟔 𝒙
        

                            = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎+

  𝐬𝐢 𝐧(𝟐𝒙)

𝟐 𝒙
×
𝟏

𝟖
  

                             = 𝟏 ×
𝟏

𝟖
=

𝟏

𝟖
= 𝐠(𝟎)  

        Car :      𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎

  𝐬𝐢 𝐧(𝒂𝒙)  

𝒂 𝒙
= 𝟏  

   Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎+

𝐠(𝐱) =  𝐠(𝟎)                    ① 

    ●   𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎−

𝒈(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎−

  𝟐−√𝟑+𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒙𝟐
 

                         = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎−

(𝟐−√𝟑+𝒄𝒐𝒔𝒙)(𝟐+√𝟑+𝒄𝒐𝒔𝒙)

𝒙𝟐  (𝟐+√𝟑+𝒄𝒐𝒔𝒙)
 

     = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎−

𝟐𝟐 − (√𝟑 + 𝒄𝒐𝒔𝒙)
𝟐

𝒙𝟐  (𝟐 + √𝟑 + 𝒄𝒐𝒔𝒙)
 

                    = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎−

𝟒 −(𝟑+𝒄𝒐𝒔𝒙)

𝒙𝟐 (𝟐+√𝟑+𝒄𝒐𝒔𝒙 )
  

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎−

𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒙𝟐 (𝟐 + √𝟑 + 𝒄𝒐𝒔𝒙 )
 

              = 𝐥𝐢𝐦  
𝒙→𝟎−

(𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙)

𝒙𝟐
×

𝟏

 (𝟐 + √𝟑 + 𝒄𝒐𝒔𝒙)
 

                 =
𝟏

𝟐
×

𝟏

 (𝟐+√𝟑+𝟏 )
  =

𝟏

   𝟖   
= 𝒈(𝟎) 

     Car   :     𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

  𝟏−𝐜𝐨𝐬𝐱

 𝒙𝟐
=

𝟏

   𝟐   
 

    Donc         𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎−

 𝒈(𝒙)  = 𝒈(𝟎)          ②             

De ①  et ②  on déduit que : 

                            𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎

𝒈(𝐱) = 𝐠(𝟎)     
       

            D’où  𝒈   est continue en  𝒙𝟎 = 𝟎  
 

Exercice 4 :   Soient 𝒂 et 𝒃 deux réels  . 

3) Soit  𝒈 une fonction définie sur ℝ par :  

{

𝒈(𝒙) =
𝒂𝒙+𝟑 

𝒙𝟐+𝟏
                ;  𝒙 < 𝟐

𝒈(𝟐) = 𝟏                

𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒃𝒙 + 𝒂  ;  𝒙 > 𝟐

 

Déterminer les réels  𝒂 et 𝒃 pour que  𝒈  soit 
continue en 2 

4) Soit  𝒇 une fonction définie sur ℝ par : 

{
 
 

 
 𝒇(𝒙) =

𝒙𝟐+𝒙+𝒃

𝒙𝟐+𝟏
             ;  𝒙 < 𝟏

𝒇(𝟏) = 𝐚                

𝒇(𝒙) =
𝒙√𝒙−𝟏 

𝒙−𝟏
             ;  𝒙 > 𝟏

 

Déterminer les réels  𝒂 et 𝒃 pour que 𝒇 soit 
continue en 1  
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Solution de l’exercice 4 : 
    1). Déterminons  𝒂 et 𝒃 pour que  𝒈  soit      

           continue en 2 : 

●   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝒈(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝒂𝒙+𝟑

𝒙𝟐+𝟏
         

                             =
𝟐𝒂+𝟑

𝟐𝟐+𝟏
=

𝟐𝒂+𝟑

𝟓
  

            Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝐠(𝐱) =
𝟐𝒂+𝟑

𝟓
                      

   ●   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝒈(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝒙𝟐 − 𝟐𝒃𝒙 + 𝒂                                                        

               = 𝟐𝟐 − 𝟐𝒃 × 𝟐 + 𝒂  
               = 𝟒 − 𝟒𝒃 + 𝒂 

             Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝒈(𝐱) =  𝟒 − 𝟒𝒃 + 𝒂       

               𝒈   est continue en  𝟐      
    ⟺ 𝐥𝐢𝐦

𝐱→𝟐−
𝒈(𝐱) = 𝐠(𝟐)  𝒆𝒕 𝐥𝐢𝐦

𝐱→𝟐+
𝒈(𝐱) = 𝐠(𝟐)          

    ⟺ 
𝟐𝒂+𝟑

𝟓
= 𝟏       𝒆𝒕    𝟒 − 𝟒𝒃 + 𝒂 = 𝟏                    

    ⟺
𝟐𝒂+𝟑

𝟓
= 𝟏       𝒆𝒕    𝟒 − 𝟒𝒃 + 𝒂 = 𝟏 

⟺ 𝟐𝒂 + 𝟑 = 𝟓       𝒆𝒕    − 𝟒𝒃 = −𝟑 − 𝐚 
     ⟺ 𝟐𝐚 = 𝟐       𝒆𝒕    𝟒𝒃 = 𝟑 + 𝐚                    
     ⟺ 𝒂 = 𝟏       𝒆𝒕    𝐛 = 𝟏 
            D’où  
     𝒈  𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐞𝐧  𝟐 ⟺ (𝒂 = 𝟏 𝒆𝒕 𝐛 = 𝟏)  
  

   2). Déterminons  𝒂 et 𝒃 pour que  𝒇  soit      

           continue en 1 : 

●   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏−

𝒇(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏−

𝒙𝟐+𝒙+𝒃

𝒙𝟐+𝟏
         

                             =
𝟏𝟐+𝟏+𝒃

𝟏𝟐+𝟏
=

𝟐+𝒃

𝟐
  

            Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏−

𝐟(𝐱) =
𝟐+𝒃

𝟐
                      

   ●   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

𝒇(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

𝒙√𝒙−𝟏 

𝒙−𝟏
                                                        

               = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

(𝒙√𝒙−𝟏)(𝒙√𝒙+𝟏)

(𝒙−𝟏) (𝒙√𝒙+𝟏)
  

               = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

(𝐱)𝟑−𝟏𝟑

(𝒙−𝟏)  (𝐱√𝒙+𝟏)
 

                = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

(𝒙−𝟏)(𝐱𝟐+𝐱+𝟏)

(𝒙−𝟏)  (𝐱√𝒙+𝟏)
  

                           = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

(𝐱𝟐+𝐱+𝟏)

  (𝐱√𝒙+𝟏)
 =

𝟑

𝟐
            

             Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

𝒇(𝐱) =  
𝟑

𝟐
      

 

                  𝒇   est continue en        
      ⟺ 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟏−
𝒇(𝒙) = 𝒇(𝟏)  𝒆𝒕 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟐+
𝒇(𝒙) = 𝒇(𝟏)          

      ⟺    
𝟐+𝒃

𝟐
= 𝐚     𝒆𝒕    

𝟑

𝟐
 = 𝐚                    

       ⟺  𝒃 = 𝟏   𝒆𝒕    𝒂 =
𝟑

𝟐
    

 

    f  𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐞𝐧  𝟐 ⟺ (𝒂 =
𝟑

𝟐
 𝒆𝒕 𝐛 = 𝟏)  

 
 
 

Exercice 5 : 
4) Mq : la fonction  𝐟: 𝐱 → 𝐜𝐨𝐬(𝐱) + 𝐱𝟑 + 𝐱𝟐  

est continue sur  [𝟏; 𝟓] 

5) Mq : la fonction   𝐠: 𝐱 →
𝐱+𝟏

𝐱𝟑+𝟑
+ √𝐱                 

est continue sur [𝟎;+∞[ 

6) Mq : la fonction     𝒉: 𝐱 →
 √  𝐱𝟐−𝟐𝐱     

𝟐𝒙+𝟏
               

est continue sur [𝟐;+∞[ 
 
 

Solution de l’exercice 5 :  
 

1) Mq : la fonction 𝐟: 𝐱 → 𝟐 𝐜𝐨𝐬(𝐱) + 𝐱𝟑 +
𝐱𝟐  est continue sur  [𝟏; 𝟓] :   

 

●  On sait que  la fonction   𝐮 ∶ 𝐱 → 𝐜𝐨𝐬(𝐱)  
est continue sur IR  
donc en particulier 𝐮  est continue sur [𝟏; 𝟓] 

●  On a la fonction   𝐯: 𝐱 → 𝐱𝟑 + 𝐱𝟐  est 
continue sur IR   ( 𝒗  est  polynome ) 
en particulier  𝒗  est continue sur [𝟏; 𝟓] 
● Et comme la fonction  𝐟 = 𝐮 + 𝐯   
Alors 𝐟 est continue sur  [𝟏; 𝟓] 
 
 

2) Mq : la fonction   𝐠: 𝐱 →
𝐱+𝟏

𝐱𝟑+𝟑
− √𝐱                 

est continue sur [𝟎; +∞[ : 
 

●  On sait que  la fonction   𝐮 ∶ 𝐱 →
𝐱+𝟏

𝐱𝟐+𝟏
  

est est une fonction rationnelle  
donc elle est continue sur  son domaine de 
définition qui est  IR  
          ( car  (∀𝐱 ∈ 𝐈𝐑 ) ;  𝐱𝟐 + 𝟏 ≠ 𝟎) 
donc  
   en particulier 𝐮  est continue sur [𝟎;+∞[ 

●  On a la fonction   𝐯 ∶  𝐱 → √𝐱  est continue 
sur [𝟎;+∞[ 
● Et comme la fonction  g= 𝐮 − 𝐯   
Alors   𝒈  est continue sur  [𝟎;+∞[ 
 
 

3) Mq : la fonction   𝐡: 𝐱 →
 √  𝐱𝟐−𝟐𝐱     

𝟐𝒙+𝟏
            

      est continue sur [𝟐;+∞[ : 
 

●  On sait que  la La fonction : 𝒙 ⟶ 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙   
est continue sur  ℝ    
donc en particulier sur  [𝟐; +∞[ 
et  ( 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 ≥  𝟎  ;  ∀𝒙 ∈ [𝟐;+∞[ )    
alors  

𝒖: 𝒙 ⟶ √𝒙𝟐 − 𝟐𝒙   est continue sur  [𝟐; +∞[       
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  ●  On a la fonction   𝒗: 𝒙 → 𝟐𝒙 + 𝟏  
  est continue sur [𝟐; +∞[ 

  ● Et comme la fonction  𝒉 =
  𝒖   

𝒗
  

         avec   (  𝐯(𝐱) ≠ 𝟎   (∀𝐱 ∈ [𝟐;+∞[ ) ) 
        Alors :  
                    𝒉   est continue sur  [𝟐; +∞[ 
 
 

Exercice 6 :  
    Soit  𝐟 la  fonction définie sur ℝ par :  

{
 
 

 
 𝐟(𝐱) =

𝟑𝐱𝟐−𝟒𝐱−𝟒

 𝐱𝟐− 𝟒 
            ;  𝐱 < 𝟐    

𝐟(𝟐) = 𝟐                       

𝐟(𝐱) =
𝟔√𝐱𝟐+𝟏𝟐 −𝟐𝟒 

𝐱𝟐−𝟐𝐱
        ;  𝐱 > 𝟐     

 

1 ) Etudier la continuité  de  𝐟  au point   𝟐   

2 ) En déduire  que  f est continue sur ℝ 
 

Solution de l’exercice 6 : 
    1). Continuité de 𝐟 au point  𝟐  :      

    ●   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝐟(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝟑𝐱𝟐−𝟒𝐱−𝟐

𝐱𝟐−𝐱−𝟐
 

                           = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

(𝐱 − 𝟐)(𝟑𝐱 + 𝟐)

(𝐱 − 𝟐)(𝐱 + 𝟐)
 

                           = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝟑𝐱 + 𝟐

𝐱 + 𝟐
 

                            =
𝟖

𝟒
= 𝟐 = 𝐟(𝟐) 

               Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝐟(𝐱) =  𝐟(𝟐)                  ① 

   ●   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝐟(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝟔√𝐱𝟐+𝟏𝟐 −𝟐𝟒  

𝐱𝟐−𝟐𝐱
     

                              = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝟔(√𝐱𝟐 + 𝟏𝟐 − 𝟒 )(√𝐱𝟐 + 𝟏𝟐 + 𝟒)

𝒙(𝐱 − 𝟐 )(√𝐱𝟐 + 𝟏𝟐 + 𝟒)
 

                         = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝟔(𝐱𝟐 + 𝟏𝟐 − 𝟏𝟔 )

𝒙(𝐱 − 𝟐 )(√𝐱𝟐 + 𝟓 + 𝟑)
 

           = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝟔(𝐱𝟐− 𝟒 )

𝒙(𝐱−𝟐 )(√𝐱𝟐+𝟓+𝟑)
       

           = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝟔(𝐱𝟐− 𝟒 )

𝒙(𝐱−𝟐 )(√𝐱𝟐+𝟓+𝟑)
    

 = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐−

𝟔(𝒙 +  𝟐 )

𝒙(√𝐱𝟐 + 𝟓 + 𝟑)
             

               =
𝟔(𝟐+ 𝟐 )

𝟐(√𝟐𝟐+𝟓 +𝟑)
= 𝟐 = 𝐟(𝟐) 

             Donc    𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐+

𝐟(𝐱) =  𝐟(𝟐)                    ②  
 

    De  ①  et ②  on déduit que : 

                                       𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

𝐟(𝐱) = 𝐟(𝟐)     

                D’où  𝐟   est continue en 𝒙𝟎 = 𝟐 
 

 

  2). Montrons que :  f est continue sur ℝ : 
 

●  La fonction  𝒖: 𝒙 →
𝟑𝒙𝟐−𝟒𝒙−𝟒

𝒙𝟐−𝒙−𝟐
 est continue 

sur toutes intervalles inclu dans son domaine 

de definition  𝑫𝒖 = ℝ − {−𝟏; 𝟐}  
   (  car c’est une dontion rationnelle  ) 

Donc   𝒇   est continue  sur  ]𝟐;+∞[        ①      

 

 ●   La fonction  fonction 𝒙 → 𝒙𝟐 + 𝟏𝟐   est 

continue  sur  ]−∞; 𝟐[ 

Et    ∀𝒙 ∈ ]−∞; 𝟐[: 𝒙𝟐 + 𝟏𝟐 ≥ 𝟎    

Donc  La  fonction 𝒙 → √𝒙𝟐 + 𝟏𝟐  est 

continue  sur ]−∞; 𝟐[ 

D’où  La fonction   v : 𝒙 → 𝟔√𝒙𝟐 + 𝟓 − 𝟐𝟒    

 est continue sur ]−∞;𝟐[ 

●   La fonction  fonction 𝒘 ∶ 𝒙 → 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙            

 est continue  sur  ]−∞;𝟐[ 

Et    ∀𝒙 ∈ ]−∞; 𝟐[ ∶  𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 ≠ 𝟎   

alors  La fonction   𝒇 ∶ 𝒙 →
𝒗(𝒙)

𝒘(𝒙)
            

 est continue  sur  ]−∞;𝟐[                       ②       

    De  ①  et ②  on déduit que : 
𝒇  est continue  sur  ]𝟐;+∞[   et sur  ]−∞; 𝟐[                        
Et comme  𝒇  est continue en  𝟐  

   Alors 

              f est continue sur ℝ  
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